Аналитический отчет о проделанной работе по здоровьесбережению

ГОУ СОШ №1974 за 2010-2011 учебный год.

Школа, как звено непрерывного здоровьесберегающего образования, предполагает выбор альтернативных форм и методов организации учебно-воспитательного процесса по сохранению и укреплению здоровья детей. Развитие детей тесно связано со здоровьем: только здоровый ребенок может правильно, полноценно развиваться. 

 Целью нашей работы по здоровьесбережению всегда было и будет оздоровление детей, а также создание таких условий, которые помогут каждому ребенку стать телесно и психически здоровым, многогранно способным, радостным и счастливым.  Работа по формированию представлений и навыков здорового образа жизни в нашей школе реализуется через все виды деятельности учащихся. Проводится в системе, согласно образовательной программе ОУ, включающей в себя работу по оздоровлению детей через занятия, игры, режимные моменты, а также взаимодействие с семьей, привлечение родителей к закреплению навыков здорового образа жизни. Так же нами были определены основные задачи деятельности по сохранению и укреплению здоровья школьников:
1.     Организационно – управленческие:
· обеспечение безопасной здоровьесберегающей среды в образовательном процессе (укрепление материально-технической, ресурсной базы,  организация системы контроля за соблюдением норм технической безопасности);
· создание условий школьной среды, стимулирующей физическую активность;
· совершенствование организации питания школьников;
· повышение квалификации педагогических кадров для организации работы, связанной с оздоровлением детей.
2.     Образовательные:
· Организация  образовательного процесса на основе широкого использования педагогических технологий (личностно-ориентированных, игровых и т.д.), способствующих снижению утомляемости учащихся на уроке,  предотвращению их перегрузке и увеличению двигательной активности. 
3. Воспитательные:
· Поддержка здоровья учащихся в рамках дополнительного образования, с целью укрепления физического,  психологического и духовного здоровья учащихся, создание дополнительных условий для включения максимального количества учащихся в оздоровительную деятельность.
формирование активной позиции ребенка по отношению к своему здоровью;
4.     Физкультурно - оздоровительные:
· Организация интенсивной спортивно–массовой  работы на всех ступенях образования (начальной, основной, средней школы), включая участие ребят в спортивных соревнованиях различного уровня (школьного, районного, городского, областного);
5.     Психолого – педагогические:
· организация системы психолого–педагогического сопровождения каждого ребенка в процессе обучения и внеурочной деятельности;
·  расширение видов коррекционной помощи участникам образовательного процесса.
6.     Медицинские:
· Организация медицинского сопровождения учебно-воспитательного процесса в рамках сотрудничества с  медицинскими учреждениями.
· обеспечение строгого соблюдения санитарно – гигиенических норм, способствующих предотвращению неблагоприятного воздействия на организм школьников вредных факторов и условий, сопровождающих их учебную деятельность;
· способствовать сокращению заболеваемости школьников через расширение форм оздоровления.
 Новый подход к созданию условий здоровьесбережения  на основе настоящей концепции призван обеспечить низкую заболеваемость на основе формирования здорового образа жизни. 

 Охрана и укрепление здоровья обучающихся осуществлялась в соответствии с санитарно – эпидемиологическими правилами и нормативами «Гигиенические требования к условиям обучения в ОУ» (Сан ПиН 2.4.2.1178 –02). Учебная нагрузка учащихся определялась Учебным планом школы, который составлен на основании приказа Минобразования РФ от 09.02.98 № 322 « Об утверждении Базисного учебного плана в ОУ РФ», где определены учебные нагрузки на каждый класс в соответствии с требованиями к режиму образовательного процесса (Сан ПиН 2.4.2.1178 –02 п. 2.9.).

 Школа работает по пятидневной рабочей неделе в одну смену для учащихся 1-9 классов, по шестидневной рабочей неделе в одну смену для учащихся10-11 классов. Режим работы определен в Уставе школы.

 К ГОУ СОШ № 1974 прикреплен квалифицированный медицинский работник.
Все работники школы ежегодно проходят обязательные профилактические осмотры в установленном порядке.

В школе проводится ежедневная влажная уборка помещений с использованием соды, мыла или синтетических моющих средств, после окончания уроков - при открытых фрамугах. Один раз в месяц проводится генеральная уборка помещений с применением не только моющих, но и дезинфицирующих средств. Окна снаружи и изнутри, как и оконные проемы моются два раза в год (весной и осенью). Места общего пользования (туалеты, буфет, столовая, медицинский кабинет) всегда убираются с использование дезсредств.

 В ГОУСОШ № 1974 функционирует медицинский блок, состоящий из двух кабинетов: медпункта, кабинета стоматолога. 

Медицинский пункт оснащен всем необходимым оборудованием, согласно требованиям Сан ПиН, предписаниям Роспотребнадзора. Для оказания неотложной медицинской помощи имеются наборы медикаментов.

Во исполнение приказа от 30.06.92 № 186/272 «О совершенствовании системы медицинского обеспечения детей в ОУ» один раз в год проводится диспансеризация учащихся врачами детской поликлиники №68.

Во исполнение приказа МЗ РФ от 27.07.01 № 229 «О национальном календаре профилактических прививок и календаре прививок по эпидемическим показаниям» ведется профилактика инфекционных заболеваний. Иммунизация профилактических прививок проводится вакцинами отечественного и зарубежного производства, зарегистрированными и разрешенными к применению в установленном порядке в соответствии с инструкциями по их применению.

В целях предупреждения снижения зрения, нарушения осанки ежедневно с учащимися проводятся физкультминутки и зарядка для глаз.

В школе работает смотровой стоматологический кабинет, где ведется профилактическая работа врачами-стоматологами детской городской стоматологической поликлиники №68 на основе договора «На оказание стоматологических медицинских услуг учащимся» от 01.11.2009 г. 

Педагогами школы и медицинским работником проводятся беседы по гигиеническому воспитанию школьников, соблюдению режима дня, правильному питанию; осуществляется формирование здорового образа жизни.

ГОУ СОШ №1974 сотрудничает с Центральной библиотекой №21 им. Чернышевского, в которой для учащихся школы проводятся лекции, беседы по сохранению здорового образа жизни: о вреде курения, предупреждение и профилактика употребления наркотиков.

ГОУ СОШ №1974 сотрудничает с врачебно-физкультурным диспансером №5, специалисты которого ежегодно проводят осмотр учащихся школы с целью выявления патологии опорно-двигательного аппарата
Обязательной составляющей обеспечения безопасной здоровьесберегающей среды ГОУ СОШ №1974 является активно-двигательная и физкультурно-оздоровительная деятельность обучающихся.

В спортивных секциях  и на динамических ребята занимаются боксом, баскетболом, футболом, пионерболом, настольным теннисом, играют в подвижные игры, посещают тренажерный зал. Детям разного возраста предоставляется возможность полноценно и с пользой провести свой досуг, раскрыть и реализовать свои способности в том или ином виде спорта. В школе для этого созданы хорошие материально-технические условия. 

В школе ведётся большая практическая и теоретическая работа по привлечению как можно большего числа учащихся к занятиям в наших спортивных секциях. 

Дети, занимающиеся в спортивных секциях, практически не болеют. Также, занимаясь во внеурочное время в различных секциях школьники не только становятся крепче физически, но и закаляются морально, становятся увереннее в своих силах, что положительно сказывается на их успеваемости. 

Участие детей в спортивных кружках и секциях, соревнованиях, самостоятельные занятия физическими упражнениями способствуют оптимальному соотношению между умственной и физической нагрузками, укреплению здоровья школьников, повышению их двигательной активности, повышению уровня физической подготовленности.

Деятельность ГОУ СОШ №1974 подразумевает и психологическое здоровье учащихся. Психологами проводятся индивидуальные беседы и консультации с подростками, испытывающими трудности в учебе и в общении. Коррекция проблем некоторых учащихся решается путем психологических тренингов, которые проводятся на занятиях и в блоке дополнительного образования в группе общения. 

Традиционно в школе проводятся Дни здоровья, осенние и весенние туристические слеты,  мероприятия по предупреждению травматизма и безопасности дорожного движения, спортивные праздники, практические занятия по оказанию первой медицинской помощи.

«Департамент образования Администрации города Сургут»



Выписка из плана работы на 2010-2011 учебный год

Январь
1.      Рейд «Внешний вид школьника».

2.      Беседа «Генетика и здоровье».

3.      Беседа «Профилактика нарушения осанки».

4.      Родительские собрания по здоровьесбережению.

5.      Игра-путешествие для учащихся 3-х классов «Встреча с гигиеной».

Февраль
1.      Посещение библиотеки №21 им. Чернышевского (беседа о вреде курения).

2.      Родительские собрания. «Грипп, ОРЗ, профилактика заболеваний»

3.      Родительские собрания «Разрешение конфликтных ситуаций между родителями и детьми».

4.      Утренник для учащихся 4-х классов «Здоровый образ жизни».

5.      Беседа «Генетика и здоровье».

Март
1.      Беседа «Туберкулез и его последствия»»

2.      Дидактическая игра «Витамин - наш лучший друг».

3.      Беседы для родителей «Туберкулез и его последствия»

4.      Медицинский осмотр юношей допризывного возраста.

5.      Игра – путешествие «По дорогам здоровья.

6.      Беседа для учащихся «Профилактика близорукости».

7.      Беседа «Гигиена девушки».

8.      Беседа для учащихся 4-х классов «Курить - здоровью вредить».

9.      Беседа «Туберкулез и его последствия»»

Апрель
1.      Беседы по здоровьесбережению по теме «Гепатит».

2.      7 апреля – «Всемирный день Здоровья»:

· радиолинейка; 

· конкурс плакатов. 

3.      Беседы для родителей по теме «Гепатит

4. Посещение библиотеки №21 им. Чернышевского (беседа по профилактике употребления наркотиков).

